



金阊街道深入实施高质量党建引领基层治理现代化“根系工程” 以“党建链”串起基层治理“聚能环”

近年来,金阊街道深入实施高质量党建引领基层治理现代化“根系工程”,以党建为“链”,将人员、组织、资源、服务等有机串联,构建基层治理的“聚能环”,夯实基层治理根基和群众基础,真正实现治理创新、资源更新、服务贴心。

徐晓安

队伍阵地内育外引,向更深处延伸“根系”

金阊街道在原有“街道‘大工委’+区域党委+社区‘大党委’+网格党支部”四级组织架构基础上,选聘党员、网格员、物业人员、居民骨干、新业态新就业群体等625人担任“海棠先锋”,延伸党员联系服务群众的组织触角,打通服务“最后一米”。“海棠先锋”通过各种途径常态化了解民生需求,让问题解决在基层。“有困难找‘海棠先锋’”,逐渐成为居民共识。

资源互补同声同气,往最末端输送“养料”

金阊街道持续深化党组织共驻共建,充分联动共驻共建单位的组织力量和人员优势,将“服务需求清单”和“共享资源清单”内容进行有机对接。目前,金阊街道与市区



海棠先锋给居民解决问题 金阊街道供图

机关、“两新”组织等180余家单位、企业形成良好的共建模式,共建单位与29个社区共同认领“项目清单、服务清单、需求清单”三份清单,定期组织共建联席会,听取居民意见建议,研究社区建设和辖区单位工作中的问题。通过资源“众筹”、抱团合作持续打破体制、条块、地域局限,画好党建共商、事务共管、难题共解、发展共谋、成果共享的社区共治最大“同心圆”。

为民服务可感可得,让居民共享丰硕“果实”

社区党委通过普惠性便民服务,形成了“月月有计划、周周有

主题、周末如约而至”的“周末社区”服务品牌。“幸福里集市”等一个个为民服务项目都是金阊街道深入推进基层服务型党组织建设的生动缩影。畅通民情反馈和问题解决渠道,解决好联系服务群众“最后一公里”问题,是做好基层治理的关键。

据统计,今年金阊街道共组织实施3个街道项目、87个社区项目和29个“海棠连心千家万户”微项目。此外,为形成一批有影响、有口碑、有亮点的社区党组织为民服务项目,金阊街道还提出为民服务“五好”标准,不断提升党组织为民服务能力及水平。

黄桥街道开展学校食堂专项检查

为落实学校食品安全主体责任,强化食品安全监管,日前,相城区市场监督管理局八分局联合黄桥街道社会事业局对辖区内学校食堂开展专项检查。重点检查了学校食堂从业人员的健康证明、厨房设施设备运转情况、食品原辅料

的保质期和感官性状、食品留样、索证索票、餐具消毒情况及厨房各加工区域卫生环境等。切实做好从业人员健康管理、个人防护工作;落实就餐场所、备餐间、设施设备、餐饮具等消毒消杀工作。同时对食品安全管理员“苏食安”小程

序的使用进行了现场指导。截至目前,已检查5所学校食堂,总体情况较好。

下一步,八分局及黄桥街道将继续加强对校园及周边食品经营单位的宣传教育,“食”刻守护广大师生舌尖上的安全。相黄萱 高达

东港家和多措并举筑牢法治之基

为进一步提升辖区群众的法律意识,营造和谐稳定的法治氛围,近日,苏州工业园区娄葑街道东港家和社区多措并举,开展普法宣传教育活动。

活动现场,工作人员向居民分发防范宣传手册,通过案例向居民详细介绍了非法集资的形式和危

害,现场发放宣传资料200余份,接受现场咨询20余人次。

针对重点人群,东港家和社区还通过走访入户、居民微信群、“知社区”短信群发等方式加强非法集资宣传力度。

同时,社区关工委、团支部以及红色管家志愿者团队在辖区青

少年群体中开展廉政文化教育系列活动,让孩子们在潜移默化中自觉知廉、崇廉、行廉、守廉。

下一步,东港家和社区将继续把廉政教育与传统节日结合起来,引导居民不断加深对廉政工作的认识和了解,共同构建风清气正的社区法治环境。黄颖凡 徐晓安

虎丘街道核酸采样亭变身暖“新”驿站

“刚刚我买菜回家走累了,正好路过进来喝杯热水。”近日,虎丘街道观景社区“红棠·驿——暖‘新’驿站”正式对外开放,家住观景新村的姜阿姨在买菜回家的路上,先行体验了一把暖心服务。

该暖“新”驿站将观景新村25幢广场内闲置核酸采样亭重新升级改造,实现了核酸采样亭的“再就业”。“癸卯兔年伊始,我们通过走访、调研及平日里收集到的民意,着手计划推进更多的为民项目。”观景社区工作站站长周思文表示,“新的一年,怎样将闲置的采样亭充分利用,是社区和居民近日共同讨论的话题。”去年9月,观景社区以深入学习贯彻党的二十大精神为重点,将宣传内容置于新村25幢连廊柱上,命名为学习晨

廊。让党员干部、居民群众走出家门的同时,也可随时随地学习。

今年,观景社区党委、工作站又将广场内核酸采样亭进行打造。改造后的亭子,不仅是居民的精神乐园,还为新就业群体提供暖心服务,特安放微波炉、热水壶、桌椅等,方便快递员、外卖员及周边环卫在寒冷冬日吃热饭、在炎炎夏日纳凉、在奔波劳累时休憩。同时,新增共享药箱,以防不时之需。亭内,值班“海棠先锋”不惧寒冷,坚守岗位,对每一位需求人群给予最贴心的服务,提供如家般的温暖。

不仅如此,最近,虎丘街道仁安社区党委结合党员冬训要求,将社区门口的核酸采样亭改造成为“红棠·驿——党员冬训学习亭”,成为社区党员们的“红色能量补给

站”。学习亭里不仅陈列着许多红色书籍供大家阅览,也可以选择登记借阅信息带一本书回家阅读。此外,亭子里还有一面党员学习感悟墙,鼓励大家通过自主学习写出一条条“微感悟”。为了增强学习亭的实用性,社区还特地为年纪大的党员准备了老花镜、热水瓶、笔、便利贴。“这个亭子给党员提供了一个读书的新平台、学习的新阵地,满足大家的学习需求,实现从‘被动学’到‘主动学’再到‘一起学’的转变。”党员刘辉说。

“接下来,虎丘街道将持续打造‘红棠·驿——暖新驿站’,让闲置的核酸采样亭更好地‘发挥余热’,打通基层服务治理的‘最后一公里’。”虎丘街道党工委副书记孙大权说。杨晨 刘苏轩 符玲

夏家桥社区开展冬训润民俗活动

近日,苏州工业园区娄葑街道夏家桥社区富华苑小区将民俗融入党员冬训中,开展了冬训润民俗活动,活动现场热闹非凡。

元宵佳节期间,趣味灯谜悬挂在广场的“灯谜树”上供大家竞猜,灯谜内容广泛,涵盖了党员冬训,活动形式多样,既有较为复杂的抽象谜题,也具有娱乐性,又具有知识性。“红管”志愿者给居民送上煮好的汤圆,大家一边品尝着美味的汤圆,

一边感受着浓浓的节日氛围。现场还有画糖画、舞龙、搓汤圆、吃糖葫芦等活动。在夏家桥社区圆通快递站,社区工作人员给快递小哥们送上热气腾腾的汤圆,用实际行动关心关爱社区新业态新就业群体。

接下来,夏家桥社区将围绕本年度基层党员冬训工作,持续推动惠民服务与冬训工作有机结合,鼓励党员干部发挥先锋模范作用,以实际行动服务人民群众,让冬训成为密切党群关系的“连心桥”和解决群众困难的“新通道”。徐晓安

元和街道多社区联合开展冬训实践课堂

为切实做好创建文明城市安全生产检查工作,进一步营造安全文明有序的社区环境,近日,相城高新(元和街道)晨曦馨苑社区联合湖沁、娄北及康桥花园社区组织志愿者、网格员开展冬训实践课堂,深入辖区商户进行消防安全大检查,进一步筑牢安全防护网络,让党员冬训更有实效。

此次重点检查了酒店、房产中介、培训机构等商户。主要查看了各商铺内是否存在电器线路铺设混乱现象,灭火器材是否配备齐全,是

否存在店铺、仓库、住宿为一体的“三合一”现象,逃生通道是否有被杂物堵塞等问题。对于查出问题的商铺,当场下发整改通知单,要求商铺负责人及时进行整改。

在巡查过程中,网格员吴建军对辖区内乱拉横幅、宣传单张贴不规范的店铺进行重点检查,对存在问题要求其马上整改。检查队一行还对部分小区门店消防器材进行了安全检查,宣传普及消防安全知识,提高从业人员的消防安全意识,确保辖区安全稳定。高达

富元社区党支部开展“红围巾”暖冬行动

为更好关心关爱新业态新就业群体,为奔忙在一线的外卖员、快递员送去温暖与关怀,日前,相城高新区(元和街道)富元社区党支部开展“红围巾”暖冬行动,以“暖心”温度,不断为新业态新就业群体提供“用心”服务。

在富元社区元气加油站,志愿者为前来休息、阅读的一线新业态新就业群体送上了包含围巾、手套等御寒物品的冬日暖心礼包,让新业态新就业群体以更加昂扬的精

神状态投入到工作中,为社会带来更贴心的服务,同时引导他们积极参与到社会治理之中。

同时,富元社区党支部聚焦阵地优化提升,在元气加油站原有“6+3”生活共享和生活共享服务的基础上,增设热饮机、取暖器等保暖御寒设备,进一步丰富元气加油站服务内涵,确保门常开、温暖常在,让新业态新就业群体在寒冷的冬天随时随地可以感受到“家”的温暖。归丹 高达

苏锦街道锻造“奋进”干部队伍

日前,保护区、姑苏区召开推进“敢为、敢闯、敢干、敢首创”动员暨作风建设大会,吹响了新一年全区上下担当作为、阔步向前的号角。苏锦街道围绕“四敢”,锻造“奋进”干部队伍,为高质量发展汇聚“敢为”动能。

苏锦街道用好“海棠红韵”实景课堂、“有声苏锦”线上平台,带动全体干部筑牢“敢为”导向,营造“敢为”氛围。发挥街道“1+3+2”综合考

核实施办法“指挥棒”作用,让“敢为”干部有方向、有目标。

街道实施“奋进学院”干部培训计划,推行“三个一线”干部下沉锻炼模式,推动干部在经济发展、产业创新集群建设、社情民意联系日等工作一线。对于考核优秀、实绩突出的干部,选树“苏锦红雁”先进典型,给予职务职级晋升、表扬表彰奖励,鼓励广大干部见贤思齐、争先进位。苏锦萱 高达

御窑社区对小区环境进行全面大整治

为了给居民创造一个舒适的宜居环境,近日,相城高新区(元和街道)御窑社区联合元惠物业御窑项目部,对小区环境进行了全面大整治。

花南家园小区属拆迁安置小区,很多老年居民仍然保持着原有的生活习惯和生活观念,简朴老旧,将老物件堆放在公共楼道内,既破坏环境卫生,又存在安全隐患。为彻底解决这一问题,连日来,社区网格、物业联动,紧盯症

结,利用电子屏发布及楼道公告栏张贴温馨提示,呼吁大家共同维护公共区域卫生,同时多方协调,组织人员对小区楼道、电梯井道、地下车库、残疾人通道、绿化带等处进行了全面清理,让原本脏乱的楼道恢复干净整洁。

此外,小区内部分路面也存在坑洼、地磚破损的情况,影响居民出行。社区积极协调物业,对路面坑洼、破损处进行修复和更换处理。姚黎静 高达